

阿强

□ 周云龙 (南京, 媒体人)



中学同学阿强, 早年在家乡一个历史文化名镇任职。不过, 他从不显山露水, 地方电视新闻上更不露脸。

市里班子调整后, 外地调来一位新书记, 名字与他完全一样, 应了那句“强中更有强中手”。同学阿强为人一向低调, 如今作为书记阿强的下属, 更是步步小心, 不敢有差池闪失。

当然, 麻烦总归有的, 接二连三。那一年, 同学阿强被市里表彰为优秀工作者。据称, 书记阿强审阅完整名单时意外发现自己的名字: 哦, 还有一位和我同名同姓? 表彰大会召开前夕, 组织部门特意招呼同

学阿强: 算了, 你不用上台领奖啦。市里的强书记给镇里的强副书记颁奖, 容易传出搞笑段子。

另有一些尴尬, 逃无可逃。一天晚上, 同学阿强的手机上蹦出一条短信, 内容是有关职务升迁的真诚诉求, 最后是“叩请书记关心”。阿强点开短信的那一刻, 突然觉得头皮发麻, 脸部发烫: 撞见他人之隐私心事, 回也不是, 不回也不是。

镇里的机关同事, 同学阿强身边那些人, 也是不当心就会搞错。老同事有时点开通讯录就拨打电话, 几声振铃后, 忽然发现拨通的是市里书记的号码! 吓得一身

冷汗, 赶紧挂断。镇上那些私下一直直呼同学阿强大名的人, 后来也纷纷改用尊称, 防止某日遇见市里书记时自己管不住嘴, 习惯性地脱口而出——“××强”。

和一般人同名同姓, 或产生趣闻; 和主管者同名同姓, 或发生事故。知道古代为什么会有避讳的奇葩做法了吧? 事实上, 你不主动避讳, 就可能被动掉坑。

幸好, 同学阿强的烦恼很快因为一纸调令而解除, 市里那位书记被提拔去上面了, 另有任用。——那个阿强高就了, 这个阿强解脱了。哈哈。



边走边吃, 看人看世界

□ 梅莉 (上海, 白领)

出去玩, 乐趣之一是吃当地的特色美食, 这也是我做攻略的重点选项。但是, 攻略做得再好, 也会有踩雷的时候, 还是因为不了解当地风土人情所致。

去重庆, 兴冲冲地排队准备品尝一款著名的烤脑花小吃。轮到我时, 看着有些“不可名状”的食物, 我觉得这绝非自己想象的豆腐脑的样子, 遂警觉地问店员, 这是什么东西做的? 她答, 猪脑子。我一听, “嗷”的一声就逃了。后来, 也给自己做心理建设: 你连卤肥肠都吃得欢天喜地的, 不就吃个猪脑子吗, 怎么就不行了? 不行! 另一个我还是斩钉截铁地战胜了好吃的我。

去福建, 在泉州西街上逛, 到处可见长得像果冻似的“土笋冻”, 里面有几根白白的土笋。我和妹妹花了十元买来四个

尝尝, 吃下去发现这笋怎么感觉很Q弹, 与一般笋的口感截然不同。妹妹说, 这不是笋, 应该是一种什么肉。上网一查, 惊住了, 土笋冻是一种海生物, 名曰沙虫。也就是说, 我们吃下的是虫子……不过, 有个在厦门工作过两年的同事对土笋冻喜爱得不行, 说还有一种沙虫粥也特别好吃。

去厦门, 我找了当地一家名店, 点了一碗扁食。端上来发现其实就是馄饨。为什么叫扁食呢, 因为它的肉馅做法很特别, 是通过敲打瘦肉做出来的, 肉被捶得扁扁的, 吃起来更有韧劲, 加上高汤搭配, 真的很鲜美。

旅行吃美食当然不可能完美, 就算是上了榜单的店, 也可能让人失望。在海边城市玩当然首选海鲜, 我们吃过一家海鲜店, 点了最畅销的蒸蟹, 吃过发觉老板不

厚道, 一只蟹清新鲜甜, 另一只蟹如啃木屑。后来与出租车司机吐槽这家店, 他竟敢说, 这是老板一贯的做法, 因为他之前与同事一起去吃, 也是一只好一只坏, 他们投诉后, 老板才再送一只新鲜的。我想, 欺骗顾客, 这店怕是开不长久的。

当然也有惊喜。还吃过另一家海鲜店, 食材样样新鲜, 味道绝美。斯文儒雅的老板不仅亲自端盘子, 还到每一桌询问客人味道怎样、有何建议。因为菜品太好, 我们第二天晚上继续在他家吃吃喝喝, 非常开心, 成为旅行中美好的记忆。这家店已开了31年, 如果能始终保持这种品质, 开成百年老店毫无问题。

边走边吃, 因为吃也是看人、看世界的一种途径。